

ОРГАН  
ПОЛИТДЕЛА  
Н-КУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
ТОМСКОЙ  
ЖЕЛ. ДОРОГИ

# МАГИСТРАЛЬ ЧГДЯ

## ГОДОВЩИНА ХАСАНСКИХ БОЕВ

Сегодня — праздник 1-й Отдельной Краснознаменной армии, установленный Президиумом Верховного Совета СССР.

Год тому назад — 6 августа 1938 года — героические бойцы частей 1-й Отдельной Краснознаменной армии произвели генеральную атаку высоты Заозерная, разгромили наглых японских захватчиков и очистили от них священную советскую землю.

Глава советского государства товарищ Молотов в докладе о 21-й годовщине Октябрьской революции разоблачил перед всем миром провокаторскую деятельность зачинщиков войны. Товарищ Молотов заявил, что вопрос о событиях в районе озера Хасан решался собственно не в Токио, а в Берлине.

Японские самураи и их германские советчики жестоко прощатались. На своих собственных спинах охотники до легкой живы почувствовали силу боевой техники, военного искусства и патриотизма частей Красной Армии. Друзья и враги Советского Союза убедились в бескости стalinских слов, которыми советское государство руководило в своей внешней политике: «Ни одной пяди чужой земли не хотим. Ни в своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Попытка японцев прощупать крепость наших границ окончилась весьма печально для агрессоров. Героические части Красной Армии убедительно показали нашему неумному восточному соседу, что с Советским Союзом опасно шутить. Советский Союз — это не Китай, где японцы привыкли вести империалистическую, захватническую политику. Советский Союз — великое, независимое, могучее социалистическое государство.

Японские полки, разгромленные и уничтоженные у озера Хасан, на своей шкуре почувствовали силу боевой техники наших стрелковых, артиллерийских, танковых, авиационных частей.

«Мы знаем, что как у японских, так и у германских фашистов не было желания попытаться завоевать Красную Армию, но независимо от своих желаний они добились того, что красноармейские части в Советском Приморье продемонстрировали свои прекрасные боевые качества и силу советского патриотизма» (Молотов).

Бои у озера Хасан показали всему миру героический облик, мужество, отвагу, бесстрашие наших доблестных бойцов, командиров, политработников. Несмотря на то, что части Красной Армии были поставлены в крайне невы-

годные условия местности, японцы были вдебезги разбиты. Наша часть показала такие чудеса храбрости и выносливости, такие образцы военного искусства, что теперь даже японские писаки вынуждены признавать, что наши красноармейцы казались японским солдатам сказочными богатырями. Богатырская сила нашей Красной Армии — в ее неразрывной связи с великим советским народом. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии до конца преданы своему народу. Наш народ горячо любит, бережет и неустанно укрепляет мощь своей армии. Морально-политическое единство советского народа — вот что ярко проявилось в памятные дни боев у озера Хасан.

«За великого Сталина! За Stalinскую Конституцию!» — с этими словамишли красноармейские части в стремительную атаку и с этими словами победили. И весь наш народ — от края до края Советской страны — восторженно приветствовал Красную Армию, восторженно приветствовал советское правительство, большевистскую партию, товарища Сталина, принимающую все меры для укрепления вооруженных сил Советского Союза.

40 миллиардов рублей, отпускаемых в этом году государственным бюджетом СССР на дальнейшее укрепление Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота — величайшее напоминание хвастливым агрессорам, побитым у озера Хасан.

В речи на XVIII съезде партии т. Ворошилов предупреждал агрессоров: «если все же предметные уроки Хасана недостаточны, наша Красная Армия готова в любую минуту повторить их в расширенном и более убеждающем объеме всякому, кто этого будет добиваться».

Бои в Монгольской народной республике у озера Буйр-Нур, где монголо-советские части нанесли уничтожающие удары отборным японским полкам, показывают, что у большевиков слово не расходится с делом. И пусть запомнят фашисты, с какой бы стороны они ни зарились на Советскую землю — с востока или запада, — если враг наложит нам войну, то воевать мы будем не на своей территории, а на его территории, где он будет нещаднобит и разбит.

«Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы отдать двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ» (Сталин).

### Поезд отправлен со станционной маркой

На днях дежурный по станции Мундыбаш т. Городецкий совместно с комплексной составительской бригадой т. Бойкова сформировал состав и отправили его на Кузнецкий металлургический завод со станционной маркой.

Сформированный поезд со станционной маркой проследовал до завода без малейшей задержки. По оценке работников ст. Заводская-сортировка был сформирован отлично — весь груз подобран по группам.

С. Г.



НА СОНКЕ ЗАОЗЕРНОЙ ГОРДО  
ЗАРЕЙЛО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

«Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ».

И. СТАЛИН.

«...Наши враги не советуют забывать о таких фактах, как геройские дела красноармейцев у Хасана».

В. МОЛОТОВ.

«...Если наглядных уроков на озере Хасан недостаточно, если враг в состоянии забыть сокрушающую силу советского оружия и геройизм красных бойцов и их командиров, мы должны им сказать: господа, то, что вы получили на Хасане — это только „цветики“, а „ягодки“, настоящие „ягодки“ еще впереди»

К. ВОРОШИЛОВ.

### КАК МЫ БИЛИ САМУРАЕВ

(ИЗ ЗАМЕТОК И ПИСЕМ, ПЕЧАТАВШИХСЯ В ДНИ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН  
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫМИ КРАСНОАРМЕЙСКИМИ ГАЗЕТАМИ «НА ЗАЩИТУ  
РОДИНЫ» И «ТРЕВОГА»)

Ночью в высокой траве послышалась тревога. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Терешкина поднял всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Впервые в сопках, в горячей схватке с врагом прозвучал клич, зовущий на отвагу в честь советской родины.

Товарищ Терешкин скомандовал:

— За товарища Сталина — вперед!

Бойцы рванулись вперед, прокатилось красноармейское «ура».

Газета «На защиту родины», № 1.

Пулометный взвод залегал в обороне. Разрывались вражеские снаряды, не умолкали пулеметы, и казалось, маленькая горсточка людей не выдержит натиска численно превосходящего противника. В это время среди бойцов появился батальонный комиссар Севастьянов.

— Да здравствует Сталин! Ура!

— Ура! — прогремело по рядам, и бойцы, увлеченные бежавшим впереди комиссаром, кинулись вперед. Враг, несмотря на свое численное превосходство, был обретен в бегство.

«Тревога», № 196.

...Наша артиллерия получила приказ открыть огонь.

На 6-й минуте после открытия огня японскими самураями на их головы обрушился огонь советской артиллерии.

Орудийный расчет младшего командира-комсомольца тов. Бовкуна открыл по японским бандитам настолько быстрый огонь, что подносчики не успевали подносить снаряды. Быстро, отлично работал паводчик-красноармеец тов. Крылько. Орудие Бовкуна произвело большое количество выстрелов.

Метким огнем советских артиллеристов,

— Недаром сам товарищ Сталин занимается артиллерией, — с восторгом говорит старший на батарее лейтенант Антоненко.

С первых же пушек выстрелил неприятельская минометная батарея была уничтожена. Такая же участь постигла и другие огневые точки противника. Пехота самураев сметена с советской территории.

«Тревога», № 194.

По телефону капитану тов. Мерлин сообщают, что сильный артиллерийский огонь японских орудий мешает продвижению нашей пехоты. Капитан тов. Мерлин отдал приказание лейтенанту тов. Чех подавить огонь японской артиллерии.

Быстро отыскивается замаскированная батарея самураев. Немедленно поддается команда на огневую позицию. После третьего выстрела взлетает на воздух японское орудие. Другое орудие исчезает, остальные, подбитые, остаются на месте.

«Тревога», № 192.

...Комсомолец-танкист Алексей Селянин, подавший заявление в кандидаты партии, повел танк на высоту. Орудийный огонь из танка уничтожил огневые точки противника, но неожиданно брошенная граната остановила машину. Экипаж очутился в окружении японцев.

Селянин не растерялся, он быстро принял решение, открыл люк, и с гранатами наготове экипаж бросился на японцев. В рукопашной схватке Селянин и его товарищи дрались, сколько хватило сил. Получив тяжелое ранение, Алексей Селянин продолжал драиться, лишь только, когда противник был уничтожен, Селянина унесли товарищи.

«Тревога», № 193.

...Окоп отделенного команда тов. Малько и его горсточки храбрцев японские самураи забрасывали

ли гранатами, но герои не растерялись, с быстрой молнией на лету они подхватывали японские гранаты, бросали их обратно в противника, уничтожая врага его собственным оружием. Группа отделенного команда тов. Малько обратно выбросила в врага 12 штук их же гранат. Будучи раненым в руку и обе ноги, тов. Малько не разрешал себя уносить с поля боя, просил перенести его в другой окоп, откуда он мог бы продолжать вести огонь по врагу.

«Тревога», № 194.

21 час. Надвигается ночь. Все время атакуем врага под огнем.

— Товарищи, последний написк, руби проволочные заграждения! — кричит во всю силу Григорьев. Мощнее «ура» потрясает сопку. Двинулись на самый гребень Заозерной. Смело идет, и вот на самом гребне взвилось красное знамя.

На сопке несколько частей. Общее командование принимает командир-коммунист т. Привалов. Целую ночь идет стрельба, бьет артиллерией, пулеметы и винтовки, взрываются гранаты. Эта ночь была необычайной. Этую ночь все, кто был на высоте, никогда не забудут.

«Тревога», № 198.

Самураи бегут, в страхе оставляя на поле боя сотни трупов, оружие и снаряжение.

Сопка взята. На вершине ее гордо реет советский флаг. Никакая сила не сумеет сорвать ревущий красный советский флаг.

У флага поочереди несут почетную боевую вахту. Первыми несли ее бойцы Карпов и Вахрушев.

Советская земля очищена от бандитских самураев. Мы никогда не позволим бандитским самураям топтать нашу землю.

«Тревога», № 185.



## С УЗЛОВОГО СОБРАНИЯ АГИТАТОРОВ

С огромным политическим подъемом прошло 4 августа узловое собрание агитаторов в Усиях. На собрании присутствовало более 250 агитаторов узла. С большим вниманием агитаторы выслушали доклад о положении выборов в местные органы советов депутатов трудящихся и задачах агитационно-политической работы в подготовке к выборам.

Выступившие в прениях лучшие агитаторы узла тт. Селезнев, Бизюк, Сатлейкин и другие с одобрением встретили постановление о выборах в местные советские органы и выражали свою боевую готовность к еще большей энергией вести агитационную работу на участках.

## ВЫСОКИЕ ОБРАЗЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Машинысты-кривоносовцы паровозного депо Новокузнецк в дни подписки на новый заем показывают лучшие образцы вождения поездов.

3-го августа машинист комсомольского паровоза № 732-58 тов. Башкатов за смену дал техническую скорость паровоза в пути 38,3 километра в час. На заем тов. Башкатов подписался в размере среднего заработка на сумму 1100 рублей.

4-го августа машинист паровоза № 719-11 тов. Гуров Л. провел поезд со станции Новокузнецк-пассажирская в Мундыбаш

со скоростью 41,3 километра в час, при норме 32 километра. Имея средний заработок 1100 рублей в месяц, тов. Гуров подписался на заем на 1150 рублей.

Машиныст-кривоносовец комсомольского паровоза № 732-58 тов. Исаев в этот же день провел поезд из Мундыбаша до ст. Новокузнецк-пассажирская со скоростью 41,9 километра в час. Привел его на место раньше времени на 39 минут.

Тов. Исаев подписался на заем в размере среднего месячного заработка.

Парамонов.

## Все, как один, подписались на заем

Наш коллектив дет. яслей ст. Новокузнецк-сортировочная единодушно встретил постановление правительства о выпуске государственного займа Третьей пятилетки (выпуск второго года).

Все мы 13 человек подписались на месячный заработок. При месячном фонде заработной платы 1845 рублей подписка на заем составила 1855 рублей.

Острякова, Павлова.

## Домохозяйки активно подписываются на заем

Домохозяйки узла Новокузнецк-пассажирская активно подписываются на заем.

109 домохозяек дали взаймы государству 2475 рублей.

Домашние хозяйки тт. Новожилова, Корель, Сергарадцева и Сорокина подписались по 100 рублей.

Сладких.

## Не готовятся к зиме

Заготовительный цех вагонного участка объединяет цехи: механический, кузнецкий, электросварка, рессорный, заплавочный, концепционный. Всюду все подсобные цехи, которые отделяют запасные части для ремонта вагонов. Этому цеху должно быть уделено особое внимание в подготовке к зиме, потому что достаточно выбыть из строя одному подсобному цеху последует неминуемая задержка выпуска вагонов из ремонта. Но этой работы и внимания в подготовке заготовительного цеха к зиме нет со стороны начальника депо тов. Марченко.

В кузнецком цехе только лишь приступили к ремонту парового молота.

Во всех цехах требуется побелка, промазка и застекление окон, подштукатурка потолка, особенно в кузнецком и рессорном цехах. В заплавочном и рессорном необходимо отремонтировать печи.

В механическом цехе пол пришел в полную негодность, необходимо переслать и произвести ремонт отдельным станкам.

Большим недостатком в работе нашего цеха является то, что у нас нет сортового железа для изготовления запасных частей для ремонта вагонов. Но так как изготовление их необходимо, то приходится из утиля брать отслужившие части, их переделывать, что занимает лишнее время и затрудняет работу.

Не раз об этом вопросе ставился перед руководством участка, но мер к улучшению никаких не принято.

Готовясь к зиме необходимо создать нормальные условия для рабочих, обеспечить их нужным материалом для производства работы.

И. А. Лыков. — мастер заготовительного цеха вагонного депо Новокузнецк.

## ЛИКВИДИРУЕМ ВСЕ БРАКИ

Три месяца тому назад меня, как лучшего работника станции, назначили общественным инспектором по безопасности движения поездов на станции Новокузнецк-сортировочная.

Первое время работа шла не совсем хорошо. Я еще точно не знал своих обязанностей. Но когда мне рассказали мою роль на производстве, как общественного инспектора, — работа стала плаваживаться.

На нашей станции было много случаев брака в работе, нарушений Правил технической эксплуатации. Особенно в мае и июне — прием поезда на запятый путь, и другие.

Свою работу я начал с выправления работы своей смены — беседовал с товарищами по работе, рассказывал им как нужно работать, чтобы не допускать браков и нарушений Правил технической эксплуатации.

Сейчас мы добились того, что наша смена не имеет ни одного нарушения Правил технической эксплуатации и браков в работе.

Наряду с этим я провожу работу и в других сменах. В свободное от работы время прохожу по станции, смотрю как работают люди, делаю необходимые замечания.

Каждый допущенный брак в работе, авария или нарушение Правил технической эксплуатации я тщательно расследую, результаты сообщаю начальнику станции, и он принимает соответствующие меры. Я с своей стороны обсуждаю этот брак на всех сменах, беседую с допустившими брак, и они в дальнейшем исправляют свою работу.

4 июля составитель Колотовкин при формировании поезда бросил два вагона сходу и не сумел их своевременно поймать на башмак. Они докатились до 4 поста и налетели на стоящие там вагоны. В результате было побито 14 буks.

Этот случай был обсужден на планерках всех смен. Я лично сам поговорил с Колотовкиным и он, приняв замечание, работу свою исправляет.

## Нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины

Трудовая дисциплина в коллективе паровозного депо Новокузнецк до сих пор стоит не на должной высоте. Особенное это наблюдается среди паровозных бригад.

В ночь с 29 на 30 июля машинист паровоза № 719-11 Терехов прибыл в Кандалакшу и вместе с машинистом Хвостовым, сдавшим дежурство, напился пьяный и уснул в стационарном саду, а своего помощника тов. Воротилова оставил делать машинисту Терехов снят с работы.

Среди машинистов слабо поставлены и борьба с браками. В июле было допущено 6 случаев брака. 2-го августа машинист паровоза № 720-14 Нефедов проехал перегон 383 километр — Новокузнецк-пассажирская по железной, непринадлежащему этому перегону.

В июле в депо уволено за нарушение трудовой дисциплины 3 человека, даны административные взыскания 5-ти сотрудникам. Бабашкина о сдаче паровоза ма-

шинисту тов. Позднякову — Терехов не подчинился. В результате такого перепирательства отправление поезда было задержано на 2 часа 55 минут. За грубое нарушение трудовой дисциплины машинист Терехов снят с работы.

Среди машинистов слабо поставлены и борьба с браками. В июле было допущено 6 случаев брака. 2-го августа машинист паровоза № 720-14 Нефедов проехал перегон 383 километр — Новокузнецк-пассажирская по железной, непринадлежащей этому перегону.

В июле в депо уволено за нарушение трудовой дисциплины 3 человека, даны административные взыскания 5-ти сотрудникам. Бабашкина о сдаче паровоза ма-

шинисту тов. Позднякову — Терехов не подчинился. В результате такого перепирательства отправление поезда было задержано на 2 часа 55 минут. За грубое нарушение трудовой дисциплины машинист Терехов снят с работы.

При упорной и повседневной работе с людьми мы, общественные инспекторы, добились значительного сокращения браков и нарушений Правил технической эксплуатации. Но это еще не все. Нужно работу поставить так, чтобы станция не имела ни одного случая брака и аварии.

Я, твердо уяснив себе обязанности и работу общественного инспектора по безопасности движения поездов, буду больше работать с людьми, изучать их работу и добиваться того, чтобы наша станция не имела браков в работе.

Г. Ф. Бурых — общественный инспектор по безопасности движения поездов станции Новокузнецк-сортировочная.

Наряду с этим следует отметить, что в депо до сих пор не подвергаются анализу случаи браков, из-за чего часто повторяется один и тот же характер брака.

Плохо еще поставлена и политico-массовая работа среди паровозников, редко проводятся производственные совещания, на которых необходимо ставить вопросы хода социалистического соревнования, выявления новых стахановцев и кривоносовцев.

Партийной организацией и местному депо следует по-большевистски взяться за налаживание обработки работы и выращивания стахановцев в паровозных бригадах.

Н. Рудакова.

## ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

За последние полмесяца основные военные действия на фронтах Китая развернулись в провинции Шаньси. Японское командование давно поставило своей задачей пробиться из этой провинции в соседнюю провинцию Шэньси, где находится район формирования 8-й народно-революционной армии. Кроме того, захват столицы провинции Шэньси города Сиани японцы хотят отрезать север и северо-запад Китая от остальной территории китайского правительства.

Однако, в провинции Шаньси китайское командование сумело особенно тесно увязать действия частей на линии фронта с операциями частей и партизан в непосредственном тылу японских войск. Это обрекает на неудачу все попытки японцев повести для ремонта вагонов. Но так как изготовление их необходимо, то приходится из утиля брать отслужившие части, их переделывать, что занимает лишнее время и затрудняет работу.

Большим недостатком в работе нашего цеха является то, что у нас нет сортового железа для изготовления запасных частей для ремонта вагонов. Но так как изготовление их необходимо, то приходится из утиля брать отслужившие части, их переделывать, что занимает лишнее время и затрудняет работу.

Не раз об этом вопросе ставился перед руководством участка, но мер к улучшению никаких не принято.

Готовясь к зиме необходимо создать нормальные условия для рабочих, обеспечить их нужным материалом для производства работы.

Шэньси и Хэнань). Потеряв в этом районе за три недели боев свыше 8 тысяч убитыми, японцы ничего не достигли. Тайханшань остается в руках китайцев.

Наступление японских частей в юго-восточной части провинции Шэньси преостановлено во всех направлениях. Только под Циншанем (в районе Чжечжоу) японцы потеряли 1300 человек убитыми.

На других участках фронта провинции Шэньси наступление японцев еще продолжается. Но уже сейчас видно, что никакого успеха они не добьются. Китайское командование перебросило в Шаньси крупное подкрепление. Это дает возможность не только оказывать упорное сопротивление японцам, но и переходить в контрнаступление.

Потерпев новый провал и будучи бессильными подавить партизанское движение в оккупированных районах, японцы выражают свою злобу на мирном населении. В ряде городов южной части провинции Шэньси японцы отравили водопоем и колодцы тифозными бактериями. В центральной части провинции Хубэй японцы разрушили дамбы вдоль канала. Затоплено много населенных пунктов. Тысячи мирных жителей остались без крова и питания.

На фронтах центрального Китая бои происходят в центральной части провинции Хубэй, где китайцы, перейдя реку Хань, начали контрнаступление в 25 километрах северо-восточнее Айлу.

В Южном Китае продолжаются бои вокруг Кантонса. Здесь они носят повседневный истощающий японские силы характер, двухкратная попытка японцев высадить десант в Шаньзее (свабю) на побережье провинции Гуандун между Гонконгом и Сватоу была — отбита китайской обороной. Японцы потеряли два корабля, затопленных китайской береговой артиллерией.

В районе Сватоу японцев также преследуют неудачи. Все попытки японцев подняться вверх по реке Ханьцзян остались безрезультатными. Китайская артиллерия установила огневое заграждение, на котором уже погибли японских канонерок.

Фронт под Сватоу оказался для японцев новым дополнительным местом ежедневных потерь без получения каких-либо территориальных выгод и преимуществ.

(ТАСС).

Отв. редактор Т. Кузьменко.